



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

# 特朗普阿富汗新战略 难将美军拖出泥潭

**新华网消息** 美国总统特朗普21日晚发表全国电视讲话,阐述美国政府针对阿富汗问题的新战略。他表示,新战略的主要目标包括摧毁“基地”组织以及阻止塔利班势力全面控制阿富汗。

分析人士指出,特朗普政府经过数月酝酿后推出的阿富汗新战略既未涉及具体操作步骤,也缺乏解决问题的新思路,更多是对前任奥巴马政府时期政策的重新包装。在阿富汗安全局势持续恶化的背景下,这一新战略恐怕难以达到扭转局势的效果,美军也将不可避免地继续深陷冲突泥潭。



## 新战略缺乏新意

特朗普在讲话中将他的阿富汗新战略描绘为以政治解决为导向、视具体情况而变动的综合性战略,其重要支柱是全面整合美国的外交、经济和军事力量。他说,在军事努力取得效果后的某个时刻,达成包含阿富汗塔利班在内的政治和解将成为可能。

特朗普表示,只要看到阿富汗方面的“决心和进展”,美国就会继续与阿富汗政府合作。但他同时强调,美国的承诺不是“无限制的”,美对阿的支持也不是一张“空白支票”。

去年美国大选期间,特朗普曾承诺要使美国从海外冲突中抽身。对此,他在讲话中解释说,他最初的直觉是选择从阿富汗撤军,但经过细致研究后认为,这一举措的后果将是“可以预计”和“不可接受”的,因为这

将为“伊斯兰国”和“基地”组织等恐怖组织制造“真空”地带。

特朗普决定不从阿富汗撤军,但也没有明确宣布向阿富汗增兵。就在其讲话后,美国国防部长马蒂斯发表声明说,他将与北约秘书长斯托尔滕贝格及美国盟友就特朗普的阿富汗战略进行协商。马蒂斯同时表示,美国多个盟国已承诺向阿富汗增派军力。

据美国媒体预测,美国军方可能将向阿富汗增兵约4000人。

分析人士认为,特朗普的阿富汗新战略其实是“新瓶装旧酒”。《纽约时报》撰文指出,新战略既未提及具体驻军数量,也未阐明界定军事任务成功与否的标准。特朗普虽然竭力强调其阿富汗战略的新颖之处,但事实上其中不少方法都被奥巴马政府提过并尝试过。

## 缘何出台新战略

“9·11”事件后,美国在阿富汗的驻军一度超过10万人。在奥巴马任内,美国主导的北约驻阿富汗国际安全援助部队于2014年底结束在阿作战任务,此后主要向阿安全部队提供培训、技术等支持。目前驻阿美军约8400人,北约其他国家在阿驻军约5000人。

近年来,阿富汗境内恐怖组织不断兴起,塔利班势力持续扩大地盘并频繁发动袭击,导致阿富汗军队损失惨重,国家安全局势急剧恶化。联合国上月发布的报告显示,今年上半年阿富汗境内的冲突已造成1662名平民死亡,超过3500人受伤。

据美国媒体报道,特朗普政府早在今年2月就开始就阿富汗问题进行内部磋商,但由于阿富汗局势复杂,美政府内部各派势力意见不一,特朗普迟迟拿不定主意。

今年6月,马蒂斯在出席国会

听证会时承认,美军目前未能在阿富汗取得成功。其后,特朗普授权马蒂斯确定美国驻阿富汗军队规模。本月18日,特朗普在总统度假地戴维营就阿富汗战略召开高级别安全会议。

华盛顿智库国际政策研究中心高级研究员查尔斯·奈特对新华社记者表示,特朗普此次推出阿富汗新战略是响应国防部的呼声,针对塔利班势力持续压制阿富汗安全部队这一状况做出的回应。特朗普政府认为减轻阿富汗政府的安全压力是目前的当务之急。

国际政策研究中心执行主任比尔·古德费洛告诉新华社记者,塔利班咄咄逼人的攻势令阿富汗政府处境艰难。美国政府,尤其是军方,对这一现状极为担忧,迫切希望做出改变。此次美国推出阿富汗新战略的主要目的在于防止阿富汗政府瓦解。

## 恐难扭转阿安全局势

美国国家情报总监丹·科茨曾在5月的一次参议院听证会上说,美情报界评估阿富汗政治和安全局势后认为,即使美军和其他北约盟友适度加大军事援助力度,阿安全局势进一步恶化的局面也会持续到2018年年底。

奈特认为,阿富汗政府目前的力量“完全不足以”抵御塔利班的攻势,美国对阿富汗的有限增兵也“完全不足以”改变阿富汗局势。

国际政策研究中心武器与安全计划主任威廉·哈通认为,此次增兵对阿富汗局势不会有大的影响。特朗普新战略并不是严谨分析后的决策,更多只是政治姿态而已。

分析人士认为,面对阿富汗不

断恶化的局势,依靠军事力量疲于应对并非解决之道,美方应将更多精力放在推动谈判解决上。

古德费洛表示,阿富汗战争已历时近16年,美军一度有超过10万兵力驻扎在阿富汗,但都无法击溃塔利班,因此向阿富汗再次投入有限军力也不会带来实质性改变。他表示,政治谈判是唯一可能停止战争的方法,美方应将所有精力放在这一途径上。

哈通认为,向阿富汗增兵是解决问题的错误方向,这不能帮助美国实现既定目标。他表示,虽然通过谈判解决阿富汗问题非常艰难,但至少成功的可能性要比延用过去十几年的老办法要高。

## 咸安区移民局履职尽责问题清单及整改措施

自履职尽责专题督查工作开展以来,咸安区移民局广泛征求意见,及时开展自查自纠,共整理出四个方面的“问题清单”,现将“问题清单”及具体整改措施公布如下:

### 一、移民资金使用管理方面

**存在的问题:**资金存量过大。

**整改措施:**加快推进移民后扶项目实施,将预拨和验收结算相结合,即根据项目单位申请结合工程建设需要,在项目实施阶段预拨部分项目资金,待工程验收时抵扣项目资金。

**整改目标:**消化资金存量过大。

**完成时限:**2017年10月

**责任单位:**区移民局、区财政局

**责任领导:**徐建华、邵卫东、张金海

### 二、移民工程项目管理方面

**存在的问题:**一是合同不规范;二是少数入账发票不合规;三是中标单位多为自然人;四是个别中标单位与合同方、收款方不一致。

1、合同不规范问题

**整改措施:**进一步规范合同文本,明

确合同中的工程量、工程质量和资金来源等主要要素。按《咸宁市项目管理操作规程》规范合同,提供合同规范样本。

**完成时限:**2017年6月

**责任单位:**区移民局、相关乡镇、村民委员会

**责任领导:**张金海、相关乡镇长

2、少数入账发票不合规问题

**整改措施:**将不合规的税票清理,责成项目单位出具正规税票,杜绝不合规发票入账。

**完成时限:**2017年5月

**责任单位:**咸宁汪大珍茶业有限公司

**责任领导:**张金海。

3、中标单位多为自然人问题

**整改措施:**组织一次全面清查,对中标单位为自然人的,项目质量要逐个清理、清查,确保工程质量无重大问题。

**完成时限:**2017年7月

**责任单位:**区移民局及相关乡镇与村

**责任领导:**徐建华、张金海、相关乡

镇长

4、个别中标单位与合同方、收款方不一致问题

**整改措施:**核实中标方、合同方、实施单位的真实性,对于个别中标单位与合同方、收款方不一致情况,如收款方确为中标单位的法人或委托人,需提供授权委托书及相关证明材料。

**完成时限:**2017年6月

**责任单位:**区移民局及相关乡镇与村

**责任领导:**张金海、相关乡镇长。

### 三、移民资金效益发挥方面

**存在的问题:**一是盘源村17组老年活动中心未发挥效益;二是广东畝村11组通组水泥路质量存在瑕疵。

1、盘源村17组老年活动中心未发挥效益问题

**整改措施:**整合移民后扶、旅游、民政等资金,督促盘源村将老年活动中心运作起来,发挥其效益。

**完成时限:**2017年8月

**责任单位:**桂花镇

**责任领导:**金柏华

2、广东畝村11组通组水泥路质量存在瑕疵问题

**整改措施:**责令广东畝村民委员会通知施工方对11组通组水泥路进行返修,保证其质量;加强项目验收管理,保证工程质量。

**完成时限:**2017年5月

**责任单位:**向阳湖镇

**责任领导:**陈伟

### 四、其它方面

**存在的问题:**规范档案管理。

**整改措施:**一项目一档案,提供项目施工前中后照片,提供项目资金使用公示照片,按《咸宁市项目管理操作规程》规范档案管理。

**完成时限:**2017年9月

**责任单位:**咸安区移民局及相关乡镇与村

**责任领导:**张金海、相关乡镇长

以上问题清单整改承诺,欢迎社会各界予以监督!

**监督举报电话:**0715-8376648